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a) Predpokladejme, Ze se délka strany zdhonu zvétsi o z metru, = > 0.
V R feSme nerovnici:
(6+z)* <1,21-36
Postupné dostaneme:
6+z=<11-6

z < 0,6

Protoze 0,6 je 10 % z 6, mizeme stranu zdhonu prodlouzit nejvyse o 10 %.
b) Obsah pésin bude

(2-0,3:6—10,3*) m? = 3,51 m?,
a toje (%21 -100) % = 9,75% pivodni rozlohy z&honu.
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a) Je-li délka bazénu x metrd (z > 0), je jeho &ika 0,6z metri. Pro obsah

dna plati
&+ oz =378,

odkud z = 25. Rozméry dna bazénu jsou 25m a 15 m.
b) Voda saha do vysky (1,5 —0,15)m, v bazénu proto je

25-15- (1,5 —0,15) m® = 506,25 m® = 506 250 litra
vody.
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OznaCme x, y, z postupné doby, které stravili v posilovné prvni, druhy

reti 7. Plati
a tretl muz ati T+y+z =440

40 o0

100 ¥ = 100 Y>
r=y+ z.
Dosazenim = = y + 2z do prvni a druhé rovnice této soustavy ziskame sou-
stavu
2(y + z) = 440,
4(y + z) = 5y,

z niz vypoCteme y = 176, z = 44; z =y + 2 = 220.
Prvni muz stravil v posilovné 220 hodin, druhy 176 hodin a tiet{ 44 hodin.

Sbirka Uloh
Matematika
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a) T+ 8 # 0; dany vyraz je definovan pravé pro z € R\ {-8}.

b) (z—5)(x+2)=0; dany vfraz ma hodnotu nula pouze Pre =5
axT=-—2.
(<05-5)-(=05+2) —55-15 -55

C = -1,1
) —0,0 + 8 7,0 D




